

# Множить ряды разведчиков будущего

«Слава коллективам и ударникам коммунистического труда, передовикам и новаторам производства! Шире размах мучного движения разведчиков будущего!»

Этот пламенный призыв Коммунистической партии нашел горячий отклик среди участников соревнования за достойную встречу 43-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. На предприятиях и стройках города, как и по всей стране, все больше тружеников различных профессий встают под знамена коммунистического труда, стремятся умножить свой вклад в великое дело развернутого строительства коммунистического общества. Они показывают достойный пример выполнения предпраздничных обязательств, являются в своих коллективах запевалами больших и славных дел, находят и умеют использовать внутренние резервы дальнейшего подъема производства, его экономики.

Ряд коллективов на предприятиях и новостройках Орска с честью носит почетное звание коммунистических. Высоких производственных показателей добиваются нефтяники установки комбинированного двухлечного крекинга на заводе имени Чкалова. В ответ на присвоение почетного звания рабочие и инженерно-технические работники коллектива умножили свои трудовые усилия и теперь уверенно идут к досрочному завершению годового плана. Коллектив за счет умелой эксплуатации, усовершенствования технологии производства сумел значительно увеличить период межремонтной эксплуатации оборудования. При заданиях 25 суток установка передко работает без ремонта 50 и более суток.

Весь на трудовых достижениях нефтяников, передового коллектива нашла отклик на многих предприятиях города. Одна из передовых бригад, руководимая тов. Негодиевой (швейная фабрика в Новом городе), выразила желание вступить в соревнование с коллективом установки комбинированного двухлечного крекинга. Уже трижды встречались соревнующиеся коллективы — делились опытом работы, обсуждали возможность дальнейшего подъема производства. Недавно нефтяники снова побывали на швейной фабрике. На этот раз они проверяли выполнение принятых швейников обозначений. Работники фабрики вскоре в свою очередь побыли

**TASS**  
свободом:

Премии — лучшим. Шесть месяцев продолжался общественный смотр состояния изобретательской и рационализаторской работы на металлургических предприятиях страны. В нем приняло участие около 90 тысяч человек.

Президиум Центрального Совета Всесоюзного общества изобре-

тателей и рационализаторов и Центральный Комитет профсоюза рабочих металлургической промышленности присудили денежные премии с вручением почетных грамот коллективам новаторов Магнитогорского металлургического комбината, Макеевского, Череповецкого, Алтайского металлургических заводов, проектного

института «Гипроалюминий» и другим.

# Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 43-й № 260

Вторник, 1 ноября 1960 года

Цена 15 коп.

РАБОТНИКИ МАШИНОСТРОЕНИЯ И ПРИБОРОСТРОЕНИЯ! БЫСТРЕЕ ОСВАИВАЙТЕ ПРОИЗВОДСТВО НОВЕЙШИХ ВЫСОКОПРОИЗВОДИТЕЛЬНЫХ И ЭКОНОМИЧНЫХ МАШИН И ПРИБОРОВ, СРЕДСТВ КОМПЛЕКСНОЙ МЕХАНИЗАЦИИ И АВТОМАТИЗАЦИИ! НАСТОЙЧИВО БОРИТЕСЬ ЗА ТЕХНИЧЕСКОЕ ПЕРЕВООРУЖЕНИЕ ВСЕХ ОТРАСЛЕЙ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА!

(Из Призывов ЦК КПСС к 43-й годовщине Великого Октября)

## Предпраздничные рапорты машиностроителей

### ИДЕТ СВЕРХПЛАНО-

ВАЯ СТАЛЬ. Коллектив марганцевского цеха одержал новую победу в предпраздничном соревновании. 24 октября он завершил план десяти месяцев, а 26-го — производственную программу октября по выплавке сталь.

Замечательных успехов добился коллектив марганцевской печи, на которой работают бригады сталеваров тт. Субботина, Кравченко, Аминева и Овчаренко. Они сварили около 1000 тонн сверхплановой стали.

В дни предоктябрьской вахты на 10-тонной печи внедрина более совершенная автоматика для регулирования электрического режима. В настоящее время ведется подготовка к установке на этой печи электрододержателей с пневматическими захватами. Они позволят облегчить труд сталеваров, примерно на 15 минут сократить время каждой плавки.

### ПО РАЗНЫМ АДРЕ-

САМ. Вступив в предпраздничное соревнование, рабочие и специалисты сборочного пролета механо-сборочного цеха № 1 решили бороться за звание коллектива коммунистического труда. Каждый день трудовой вахты сборщики отмечают новыми производственными успехами.

Бригады слесарей тт. Архипова, Хаматдинова и Гейна закончили сборку пяти ролльгантов с индивидуальным приводом для Китайской Народной Республики. В адрес венгерских металлургов

уже отгружен межцеховой транспортер. Он собран слесарями бригад, которые возглавляют тт. Гирко и Хаматдинов. Сейчас слесари заканчивают выпуск второго такого транспортера длиной более ста метров.

Дружно и слаженно работают другие коллективы пролета. Собранные бригадой тт. Зулькуранаева два шлаковоза уже отправлены металлургам Нижнего Тагила, такие же шлаковозы бригады изготовили и для болгарских металлургов. Со сборочных стендов цеха отгружено оборудование для новогородских металлургов, для домостроителей Кировского Рога других новостроек.

ПЕРВЫЙ В СТРАНЕ. В цехе металлоконструкций бригады слесарей-сборщиков тт. Шварина и Ланге собрали 330-тонный

сварной сталеразливочный ковш, который будет отгружен металлургам Кировского Рога. Это первый в Советском Союзе сварной ковш большой емкости. Он сделан из проката и поковок, все элементы соединены между собой сварными швами.

Ковш является самым мощным в нашей стране и самым легким в мире. Вес его металлической части равен весу 270-тонного клепаного ковша. Сейчас металлисты заканчивают сборку еще двух 330-тонных ковшей. Они также будут отправлены на комбинат «Кироворжсталь».

— Новые мощные ковши, — говорят слесари-сборщики, — это наш трудовой подарок Великому Октябрю!

Коллективный корреспондент «Орского рабочего» — многостражка «Машиностроителя».

## НА СЧЕТУ

уже седьмой...

В апреле этого года труженики паросилового цеха никелькомбината предприняли первые шаги в деле перевода одного из котлов цеха с твердого топлива на мазут. Опыт удался. Испытания котла на жидкое топливо дали положительные результаты: заметно облегчились труд кочегаров, скратилось количество рабочих, занятых на подаче топлива, уменьшился расход каменного угля.

иначальный мост в Красноярске. Над главным руслом реки повинуют 10 его массивных железобетонных арок.

Перестал быть преградой Енисей для строителей железной дороги Абакан-Тайшет. Здесь по новому Енисейскому мосту пошли первые поезда.

Первый рейс экспресса Москва—Алма-Ата. На днях с Казанского вокзала Москвы в столицу Казахстана отправился первый экспресс. В пути он будет находиться всего 66 часов — на 26 часов меньше, чем курсирующий сейчас скорый поезд Москва—Алма-Ата. Первую остановку экспресс сделает в городе Сасово.

Между Москвой и столицей Казахстана новый поезд будет курсировать один раз в неделю.

Подобные экспрессы курсируют сейчас также между Москвой, Минском, Киевом, Мурманском.

Зоны отдыха для банинцев. На северном побережье Азовского моря предполагается создать ряд больших курортных районов. Здесь разместятся туристские базы, дома отдыха, санатории, гостиницы и пансионаты, детские здравницы и пионерлагеря, рыболовецкие и охотничьи базы — всего 650 учреждений. Хорошо оборудованные пляжи (общие и лечебные) будут ежедневно принимать более 200 тысяч человек.

Расширен ассортимент шерстяных тканей. Более 8 миллионов метров шерстяных тканей изготовлены с начала нынешнего года текстильными фабриками Пензенского совнархоза. 237 тысяч метров выпущено сверх плана.

Текстильщики на одну треть обновили ассортимент продукции. Так, в 5 раз увеличен выпуск легкого пестротканого драпа и тканей из крашеной шерсти для мужских, женских и детских пальто.

Сурская фабрика «Красный Октябрь» освоила массовый выпуск нового драпа из чистой мериносовой шерсти и красивых тканей для юношеских кеп и пиджаков. Новые сорта продукции этого предприятия получили отличную оценку на Всесоюзном просмотре шерстяных тканей в Москве.



Грузинская ССР. Головой дохол колхоза имени Жданова села Гамадрежево Читецкого района на превышает 5 миллионов рублей. Большие средства выделяет артель на культурно-бытовое обслуживание колхозников. В селе закончено строительство Дома культуры на 600 мест. От распоряжения, кроме артельного зала, нескользкими комнатами для кружковых занятий, библиотекой и др.

На снимке: новый колхозный Дом культуры. Фотохроника ТАСС.

## Они борются за коммунистический труд

В начале июля нынешнего года коллектив локомотивного депо одним из первых в городе взял на себя обязательство бороться за звание коммунистического. Это потребовало от партийной организации усиления организаторской и политической работы, мобилизации всех сил на успешное выполнение поставленных задач.

И вот первые результаты: 17 локомотивных бригадам уже присвоено звание бригад, коммунистического труда. В числе их — руководимые коммунистами тт. Баклыковым, Ляховым, Симоновым, Голиковым и другими. Высокое звание завоевали коллектизы, руководимые членами партии тт. Казанцевой и Корчагиной.

Широкий размах получило движение за вождение тяжеловесных поездов, увеличение среднесуточного приобода, экономия топлива. За девять месяцев значительно переработан план перевозок, на много улучшились технико-экономические показатели. Почти полмиллиона тонн грузов перевезено сверх нормы в тяжеловесных поездах. Производительность труда превысила намеченный уровень.

По итогам соревнования за второй квартал коллектив получил переходящее Красное знамя Министерства путей сообщения СССР, а за сентябрь — переходящее Красное знамя отделения дороги и райпрофсоюза.

Парторганизация сосредоточила внимание на главных вопросах. Так, в достижении успеха решавшую роль сыграла борьба за технический прогресс. Выполнение организационно-технических мероприятий позволило ликвидировать «сухие» места в эксплуатации и ремонте локомотивов. Воспарили ряды рационализаторов. От них поступило 223 предложения. 131 уже внедрено, и от этого получено 600 тысяч рублей экономии. Это почти в три раза больше, чем прошлом году. Среди активных рационализаторов —

тт. Парамонов, Кузьменко, Чехань и другие.

Однако, как отмечали коммунисты локомотивного депо на состоявшемся на днях отчетно-выборном собрании, успехи были бы значительно выше, если бы партийное бюро и хозяйственное руководство уделяли больше внимания изысканию и использованию внутренних резервов, устранению недостатков в работе локомотивных бригад.

Коммунисты тт. Кравцов и Бабаков отметили серьезные промахи в организации экипировки тепловозов, в улучшении технического состояния локомотивов, в пропаганде передового опыта. В выступлении тов. Косынина речь шла о качестве ремонта, о роли машинистов-инструкторов в обучении молодых машинистов.

Главной задачей партийной организации, — сказал он, — продолжает оставаться борьба за обеспечение безопасности движения поездов, за ликвидацию брака в работе.

Говорили не только о контроле над хозяйственной деятельностью. Коммунисты тт. Луценко и Гузенко обратили внимание на слабое руководство работой народной дружиной по охране общественного порядка.

Партийное бюро уделяло недостаточно внимания организационному укреплению цеховых парторганизаций. Так, в цехе эксплуатации, заявил тов. Мединцев, партсбюро проходит с низкой явкой, решения их не выполняются, неудовлетворительно представлена культурно-массовая работа в коллективе.

Многие коммунисты обращали внимание партийного бюро, местного профсоюза и хозяйственников на необходимость большей заботы об улучшении бытовых условий трудящихся. Резкой критике подверглась деятельность отдела рабочего снабжения локомотивного депо. Работники орга-

плохо организуют торговлю и общественное питание.

Все выступавшие — а их было четырнадцать человек — практически, принципиально, со знанием дела вскрывали недостатки подсказывали пути их устранения. Чувствовалось стремление коммунистов не успокаиваться на достигнутом, совершенствовать работу, добиваться дальнейших успехов.

Отчетно-выборное собрание показало, насколько высока роль парторганизаций в решении хозяйственных и политических задач. Но обязательства, принятые коллективом, налагаются на него еще большую ответственность. Министр предстоит сделать, чтобы предприятие заслужило почетное звание коллектива коммунистического труда. В этой работе должен определить свое место каждый коммунист. А. Козенко, зам. зав. орготделом горкома КПСС.

**МАКЕТ ВОРОНЕЖСКОЙ АТОМНОЙ ЭЛЕКТРОСТАНЦИИ**

Москва. В отделе энергетики Политехнического музея выставлен для обозрения макет строящейся Воронежской атомной электростанции.

На снимке: посетители музея осматривают макет Воронежской атомной электростанции.

Фото Н. Ситникова  
Фотохроника ТАСС.



В дни предстоящего соревнования развернулась техническая учеба. За ученье взялись сразу восемь групп производственно-технического обучения. Что характерно, интерес к ней поистине небывалый. Коллектив хорошо осознал важность своего образования: учиться всем. Пример показывают члены бригад, ставшие под знамена движения за коммунистический труд.

О коммунистическом соревновании следует сказать подробнее. В нем участвует восемь бригад. Каждому в цехе известны их обязанности. Парторганизация помогла каждой бригаде наметить конкретные рубежи, за которые решали бороться коллективы в целом и каждый из участников в отдельности. На больших щитах, привлекающих общее внимание, можно прочесть, насколько они

решили ускорить выполнение семилетних заданий, какой вклад внесли в рационализацию, где и как намерены учиться. Учебные планы у разных людей различны, и мы не пожалели места для того, чтобы назвать фамилию и место учебы каждого.

Участия в коммунистическом

горкомом комсомола провел вечер отдыха молодых работников торговли и общественного питания, посвященный 42-й годовщине Ленинского комсомола.

В докладе секретаря горкома ВЛКСМ Виктора Поляничко упор был сделан на развертывание соревнования за коммунистический труд, за высокую культуру обслуживания.

Лучшим работникам были вручены похвальные листы горкома комсомола. Их удостоились помощник бригадира горкомбината Галина Сланцова, мастер горпищекомбината Нина Кривенкова, секретарь комсомольской организации треста столовых и ресторанов Сергей Романов, лаборантка хлебозавода Полина Пальниченко и другие.

К ветеру была организована выставка продукции предприятий пищевой промышленности. За лучшую организацию выставки отмечены комсомольцы хлебозавода и горпищекомбината.

Вечер прошел хорошо, весело.

Ю. Гудков,  
внештатный инструктор горкома ВЛКСМ.

## ПРИЕЗДЖАЙТЕ К НАМ В УЧИЛИЩЕ

Окончив училище, мы едем в совхозы. Репили обосновываться там прочно. Некоторые сразу начнут строить свои дома. На строительство новоселам выдают ссуду в размере 15 тысяч рублей.

Сейчас училище производит очередной набор. Мы хотим привлечь земляков последовать нашему примеру и поехать на ученье в Сорочинск.

Перед нами открыты широкие пути!

Л. Курилов, И. Логунов, В. Барцев, Г. Чирков, И. Харитонов — выпускники Сорочинского училища механизации.

## У КОМСОМОЛЬЦЕВ ШКОЛА № 48

Комсомольцы школы № 48 собирались на свое отчетно-выборное собрание. Много критики было высказано в адрес комитета ВЛКСМ. Много было и предложений.

Комсомольцы решили учиться только на четверки и пятерки, своими силами отремонтировать мебель и другой инвентарь, взять шефство над детским садом. В городском парке появится аллея, высаженная руками школьников.

Договорились мы установить тесную связь с бригадами коммунистического труда на никелькомбинате. Такая дружба пойдет на пользу.

В. Барабашин,  
секретарь комсомольской организации.

иметь свой план на месяц, — ставит вопрос бригадир Манаков. — Это важный стимул в соревновании.

— Надо развернуть показ соревнования бригад по профессиям, — вносят предложение прессы.

Это, безусловно, дальние предложения.

Парторганизация поднимает важнейшие вопросы жизни коллектива и добивается выполнения своих решений. Под постоянным контролем находится план организационно-технических мероприятий, принятый после июльского Пленума ЦК КПСС. Многие пункты этого плана уже осуществлены. Среди них такое важное дело, как организация подпитки печей мазутом. Благодаря этому прекратились простой прессов, поднялась производительность.

Соревнование рождает новое, передовое. Оно несет с собой успехи.

А. Пиличев,  
секретарь парторганизации кузнецко-прессового цеха Южуралмашзавода.

На видном месте висит призыв: «Выполним октабрьскую и десятимесячную программы досрочно, к 28 октября!» Он нацеливает коллектива на осуществление конкретной производственной задачи. Но призыв устарел еще за несколько дней до даты, которая в нем обозначена. 22 октября кузнецы и прессовщики завершили план за десяти месяцев, а несколько дней спустя — октябрьский. К празднику подготовлен хороший подиум.

Боевое соревнование развернулось в коллективе кузнецко-прессового цеха Южуралмашзавода. Возглавив его, партийная организация поставила задачу:

— Добиться подъема на каждом участке, в выполнении каждого пункта обязательств!

Не так давно, добиваясь выполнения планов, у нас меньше всего заботились о культуре производства. Иногда в горячке трудовых дней, особенно под конец месяца, цех оказывался настолько захламленным, что к агрегатам трудно было подступиться.

Эти вопросы были поставлены перед коллективом по-партийному, прямо.

Идея другого общественного смотра — экономии — пришла по душе рабочим и командирам производства. В короткий срок подано 43 предложения. Одни из них направлены на уменьшение расхода электроэнергии, другие — металла, третьи — трудозатрат, а все вместе помогают достичь более экономичной работы. Партийное бюро поручило коммунистам, работающим непосредственно на участках и организовавшим сбор предложений, добиться того, чтобы каждое новшество было претворено в жизнь. Это, несомненно, еще более поднимет активность людей —

своегообразный «барометр» чистоты и порядка. Сейчас этот «барометр» говорит об успехах, достигнутых термистами и пружинщиками. А вот другим следует подтянуться. В чем именно — указывается здесь же: ускорить вывозку поковок, произвести уборку непосредственно у молотов и т. д. Указания конкретные и их нельзя не принять во внимание.

— Во всем ли мы экономим?

Не допускаем ли бесхозяйственности, расточительства?

Эти вопросы были поставлены перед коллективом по-партийному, прямо.

Идея другого общественного смотра — экономии — пришла по душе рабочим и командирам производства. В короткий срок подано 43 предложения. Одни из них направлены на уменьшение расхода электроэнергии, другие — металла, третьи — трудозатрат, а все вместе помогают достичь более экономичной работы. Партийное бюро поручило коммунистам, работающим непосредственно на участках и организовавшим сбор предложений, добиться того, чтобы каждое новшество было претворено в жизнь. Это, несомненно, еще более поднимет активность людей —

# Чтоб советский рубль стал еще весомее

На пятой сессии Верховного Совета СССР товарищ Н. С. Хрущев поставил вопрос об изменении масштаба цен и замене ныне обращающихся денег новыми деньгами. Это большое и важное дело.

В настоящее время в стране обращается несколько десятков триллионов рублей. Эта огромная денежная масса требует больших затрат на перевозку, хранение и пересчет.

Введение нового масштаба цен и обмен денег не только техническое мероприятие. Снижение масштаба цен заставит хозяйственников и всех тружеников больше уделять внимания вопросам бережливости, экономии народных денег, сокращению непроизводительных расходов. Только по Оренбургскому совнархозу непроизводительные расходы за 1959 год составили 30 миллионов рублей. Значительные непроизводительные расходы допускают предприятия нашего города. А сколько школ, яслей и детских садов можно было построить на эти деньги.

Государственный банк сейчас готовится к большой и ответственной работе. Для удобства населения города будет создано десять обменных пунктов. Но обменять свои деньги трудящиеся смогут не только на этих пунктах. Три месяца, с 1 января по 31 марта 1961 года старые деньги будут обращаться наравне с новыми деньгами. В магазинах на старые деньги можно будет купить столько продуктов и товаров, как и до обмена.

Трудящиеся ничего не потеряют при обмене старых денег на новые. При округлении цен по ряду товаров и продуктов они получают выигрыши в сотнях миллионов рублей. Так, например, от округления цен на сахар население получит выигрыши в 263 миллиона рублей, на молоко — 236 миллионов, на муку и хлеб — 78 миллионов и т. д.

Основными каналами обмена денег будут торговля, зерноторговые предприятия. Для удобства населения и предприятий торговли следует организовать прием платежей таким образом, чтобы одна касса принимала только старые деньги, а другая — только новые. Для расчетов с покупателями первое время будут использоваться, в случаях затруднения с разменной монетой, старые казначейские билеты: 5 рублей, 3 рубля и 1 рубль — соответственно предстаивая собой 50, 30, 10 копеек.

Изменение масштаба цен и замена денег дадут возможность упростить расчеты и тем самым сократить расходы на ведение финансового хозяйства.

В наши дни, в условиях бурного развития советского народного хозяйства и роста материального благосостояния населения, пользоваться мерилом в старых деньгах становится все труднее. Национальный доход нашей страны в 1959 году возрос, по сравнению с 1940 годом, в четы-

Е. Янчук,  
управляющий Ленинским отделением Госбанка.

## Растет выпуск мебели

Комбинат бытового обслуживания № 3 специализируется на выпуске разных видов мебели — диванов, книжных шкафов, канцелярских столов. Помимо этого он располагает сетью мастерских по ремонту обуви, часов и т. д.

Включившись в предпраздничное соревнование, работники комбината решили досрочно выполнить октябрьский план. К празднику они наметили сделать и передать в продажу 70 диванов, 80 столов, 30 трюмо и т. д.

Обязательства успешно выполняются. Мебельщики с успехом наверстывают отставание, допущенное в начале месяца. Отдельные мастерские, в частности, мастерская № 2 по ремонту обуви, уже завершили октябрьское задание. Последние заказы в счет октября выдают обувщики из мастерской № 1.

ре раза. Хозяйственные обороты и финансовые расчеты увеличились настолько, что даже самим машинам трудно справиться с обработкой этих огромных цифр.

В настоящее время все предприятия обязаны пересчитывать расценки, оклады заработной платы с тем, чтобы пересчитанные ставки, оклады заработной платы были известны каждому рабочему и служащему до 1 декабря 1960 года. Необходимо, чтобы все предприятия и организации, оказывающие платные услуги населению, правильно пересчитали цены и тарифы, и с 1 января 1961 года услуги оказывались населению в новых ценах и тарифах. Должны быть пересчитаны соотношения 10 к 1 все платежи населения по налогам и сборам.

Задолженность отдельных граждан государственным, общественным организациям по налогам, авансам, проданным товарам в кредит, по ссудам и другим платежам на 1 января 1961 года также пересчитывается из расчета 10 к 1.

Учреждениями банка будут проводиться инструктивные совещания с руководителями, начальниками финансовых отделов и главными бухгалтерами предприятий, учреждений и организаций о порядке пересчета остатков расчетных, текущих и других счетов, неоплаченных расчетных документов, аккредитивов, а также о порядке оформления банковских операций после 1 января 1961 года.

Для работы на обменных пунктах и в учреждениях Госбанка привлекаются тысячи человек. Уже сейчас предприятиями города выделены работники, с которыми в ноябре будет проведен инструктаж о порядке обмена денег. Руководители предприятий серьезно отнеслись к этому важному делу и выделили для работы на обменных пунктах квалифицированных людей. Только на заводе электромонтажных изделий отказались выделить работников, требуя указать — где об этом написано...

Как государственному банку, так и всем предприятиям, учреждениям и организациям следует в оставшиеся месяцы 1960 года завершить подготовительные работы.

Введение нового масштаба цен и обмен старых денег на новые имеет большое народнохозяйственное значение. Это мероприятие способствует дальнейшему совершенствованию советской денежной системы, укреплению хозяйственного расчета, еще большему внедрению бережливости во всей хозяйственной деятельности. Новый масштаб цен служит повышению роли рубля в экономике страны и создает большую материальную заинтересованность тружеников в повышении производительности труда.

Е. Янчук,  
управляющий Ленинским отделением Госбанка.

Еще недавно здесь гудели электросварочные аппараты, ходили башенные краны, поднимая вверх металлические конструкции, подъезжали машины со строиматериалами. Строители, монтажники, сантехники — десятки рабочих из разных организаций трудились на возведении цехов второй очереди завода синтетического спирта.

Первыми промплощадку покинули строители треста «Орскпромстрой». За ними следила государственной комиссии своих объектов труженник строительно-монтажного управления № 8. Затем завершили свою работу электромонтажники, сантехники.

Сегодня на цехах второй очереди завода хозяева — эксплуатационники. Коллектив химиков, осваивая новую технику, трудится с большим напряжением. Эксплуатационники делают все для того, чтобы как можно быстрее приступить к выдаче важной продукции — ацетона и изопропилового спирта.

Предпусковой период, в котором находятся сейчас цехи ацетоновой группы, наиболее ответственный. Необходимо не

## Перед пуском

только проверить готовность оборудования к работе, но и устранить все неполадки, чтобы с первых дней полностью использовать производственные мощности.

Новые цехи завода рассчитаны на выдачу большого количества ацетона и изопропилового спирта. С их пуском значительно увеличатся мощность предприятия, появится возможность выдавать еще больше разнообразной химической продукции. Цеха оборудованы мощными современными агрегатами. Большое применение нашла автоматика, позволяющая устранить ручной труд, создать поточность в выдаче продукции, увеличить ее выпуск. Многие участки, особенно в цехе ацетона, пол-

ностью механизированы и автоматизированы.

В настоящее время новые цехи стоят, как говорится, «на горячем пару». К ним подключены электроэнергия, вода, пар. Фактически уже сейчас можно пустить их в работу. Но, к сожалению, еще имеется «стормоз». Задержка за опрессковой узла отмыки. Эту работу должны сделать монтажники управления № 6 (начальник тов. Крутов). В такой ответственный момент проволоки быть не должно.

До пуска второй очереди завода остаются считанные дни. Наша почетная задача: к знаменательной дате — 7 ноября надладить выпуск продукции, внести свой вклад в достойную встречу праздника.

Е. Кузьмин,  
зам. начальника ацетоновой группы цехов второй очереди завода синтеза спирта.

## В СОВХОЗЕ «УДАРНИК»

### Молоко сверх обязательств

Коллектив пригородного совхоза «Ударник» увеличивает производство молока и поставки его в торговую сеть города.

С начала нынешнего года животноводческая плодоноса получили от каждой фуражной коровы по 2000 килограммов молока — на 100 килограммов больше, чем было предусмотрено социалистическими обязательствами. Повышение продуктивности скота позволило выдать более 300 центнеров сверхпланового молока. Жирность его почты на 20 процентов выше нормы.

Работники молочнотоварной фермы сейчас дружно несут предкрайнюю трудовую вахту. Отлично трудится старейшая дядякова совхоза тов. Галеева. За девять с половиной месяцев она надела на фуражную корову своей группы по 2400 килограммов молока высокой жирности. Несмотря на резкое похолодание, тов. Галеева в течение последней недели получает от каждой коровы в среднем по 7—7,5 килограмма молока.

В первые ряды соревнующихся уверенно выходят молодые дядяки. Новыми производственными достижениями встречают Октябрьскую годовщину комсомолки Ольги Кочетковой и Веры Киселева. Все чаще они надевают на фуражную корову до 8 килограммов молока в день. Они ставят своей задачей надолго за год на корову по 400 килограммов молока сверх плана.

— А коров у нас по 18 голов, — говорит Ольга Кочеткова. — Значит, государство получит более 140 центнеров сверхпланового молока.

Коллектив проявляет заботу о том, чтобы обязательства по поставкам в Орск молочной продукции были выполнены досрочно. Ферма хорошо подготовлена к зиме. Помещение отремонтировано, в нем тепло и сухо. Создан запас грубых и сочных кормов. Намного больше, чем в прошлом году, заложено, в частности, кукурузного силоса.

### Годовой план — досрочно

О своем очередном производственном успехе рапортова в эти предкрайние дни работники свиноводческой фермы совхоза. Они досрочно выполнили годовое задание по производству свинины. Государству сдано ее 700 центнеров вместо 600 центнеров по плану.

Коллектив фермы не успокаивается на достигнутом. На

откорм поставлены еще 240 свиней. Из них 35 голов намечается сдать до праздника, причем средний вес каждой свиньи составляет не менее 110 килограммов.

Готовится к откорму еще одна крупная партия. Взято обязательство произвести свинины почти вдвое больше, чем предусмотрено годовым планом.

На ферме насчитываются немало животноводов, хорошо знающих дело и умеющих делом подкреплять принятые обязательства. Вот Анастасия Юрченко, посвятившая развитие свиноводства немало лет упорного и плодотворного труда. В нынешнем году она вырастила и подготовила к сдаче на мясо 630 свиней. Важно при этом отметить, что среднесуточный привес каждой свиньи составил у нее 550 граммов вместо 400 по норме. Это означает, что она без дополнительных затрат коров и средств сумела выдать несколько тонн высококачественной свинины.

С полной отдачей сил, знаний и опыта труждаться другие свинярки. Высокими производственными показателями встречают Октябрьскую годовщину комсомолки Ольги Кочетковой и Веры Киселева. Все чаще они надевают на фуражную корову до 8 килограммов молока в день. Они ставят своей задачей надолго за год на корову по 400 килограммов молока сверх плана.

— А коров у нас по 18 голов, — говорит Ольга Кочеткова. — Значит, государство получит более 140 центнеров сверхпланового молока.

Специально хорошо поработали они на подготовке почвы под посевы третьего года семилетки. Так, бригада тов. Кошмарюка планахи забы выполнила на 101 процент. Всевремя выполнила эту важную работу и бригада тов. Лужкова. Забы выполнана глубоко и тщательно выровнена.

Совхоз располагает зяблём под яровые культуры будущего года. Высококачественной обработке подвергнута большая часть площади, предназначенной под посевы овощей и картофеля. Механизаторы не без основания считают, что этим самым созданы предпосылки для повышения урожайности.

Г. Андреев.

Ново-Орск.

## Орский рабочий

1 ноября 1960 г. 3 стр.

## ДЕЛА В СОВХОЗЕ ХОРОШИЕ

Достойно встречает праздник коллектив совхоза Орскбого мясокомбината.

Уборка зерновых закончена с хорошим качеством и без потерь. Почти вся посевная площадь убрана раздельным способом. Валовой сбор зерна составил 22.662 центнера, вместо плановых 14.517.

Несмотря на неблагоприятную погоду, отлично трудились комбайнеры Андрей Кагал, Жегун Умаров, Насыр Кабаев, лафетчики гг. Синий, Малиров, Усманов, шоферы на перевозке зерна гг. Леонов, Глендало, Ящухин, Фомин, Букреев, Досмуханбетов.

Под руководством бригадира сада тов. Синицыной выращено около 100 тысяч рублей за счет посева огородных и бахчевых культур в междуурядьях сада.

Как совхоз, так и мясокомбинат обеспечены полностью грубыми и сочными кормами. В этом большая заслуга трактористов гг. Черноврова, Клинкинича, Колдаева, Белоконюка, Бактубаева, Мулдашева и других.

В совхозе построены в текущем году два четырехквартирных, 7 одноквартирных домов, баня и начато строительство механической мастерской. Благоустроенные квартиры получили 17 семей. На строительстве хорошо поработали бригада штукатуров комбината под руководством тов. Гладкова, строительные рабочие совхоза гг. Егунов, Редин, Болошапко, Гурин.

Труженики совхоза подготовили под посевы будущего года 2100 гектаров зяби.

А. Леонов,

старший агроном совхоза мясокомбината.

## ДВА ЗАМЕЧАНИЯ

Два этих письма пришли с одной почтой. Критика — в один адрес.

Рабочие шлакоотвала никелькомбината гг. Лотышев, Харитонова, Монсеева и др. пишут, что к ним продукты в буфете привозят не с 12 до часа дня, а во втором или третьем часу. И что привозят? Чи и лашу. Это неизменный «ассортимент». Некуда новая столовая при никелькомбинате не имеет возможности снабжать рабочих шлакоотвала своевременно и более разнообразными обедами?

На станции Никель имеется детская молочная кухня. Детям молоко требуется каждый день, но до взрослых людей, отвечающих за эту кухню, такая истинна, видимо, не доходит. Н. Морозова сообщает, что в снабжении молоком часто перебои. 25 и 26 октября его вообще не привозили. Из кухни звонили в прислед. Там лишь подняли и опустили на рячах телефонную трубку. Зав. отделом ответил: «От нас не зависит...» Обещали разобраться. Можно было бы передать эти слова детям, но ведь они не поймут, им нужно молоко, а не обещания.

Тов. Осмольскому, начальнику никельпродснаба, надо обратить серьезное внимание на эти сигналы читателей.

## «ЛЫКО ДА МОЧАЛО — НАЧИНАЙ СНАЧАЛА!»

— Это не мое дело.

Тогда и снова пошла к Могилко — и этот тоже рассердился:

— Что вы ко мне пристали с колонками!..

Пришло идти в горкомхоз, но там опять послали к Клюшину.

Вышло, как в старой пословице: «Лыко да мочало — начинай сначала». А вода все течет да течет.

М. Бабинцева,

секретарь уличного комитета,

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

Заводу электромонтажных изделий ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу бухгалтер и кладовщик склада металлов.

Обращаться по адресу: Орск, завод строительных машин, контора металло склада.

### Трест водоканализации ПРЕДЛАГАЕТ

всем предприятиям, учреждениям до 25 декабря 1960 г. промышленности выверку расчетов за пользование водой и канализацией.

По истечении указанного срока претензии приниматься не будут.

Строительно-монтажному участку № 4 «Сельэлектрострой» на постоянную работу треста водоканализации ТРЕБУЮТСЯ

электромонтеры всех разрядов. Обращаться: Старый город, ул. Чайковского, 7.

ТРЕБУЮТСЯ

токарь 5—6 разряда и разнорабочие. Обращаться по адресу: АТК № 5, пос. завода им. Чкалова.

Центральной сберегательной кассе Орска ТРЕБУЮТСЯ

бухгалтер. Обращаться: проспект им. Ленина, 13.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск. Советская, 84 ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни, промышленный отдел, отдел культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Заказ № 430. Тираж 13.000.



## Новые объекты Бхилайского завода

Напряженной трудовой жизнью живут в эти дни строители Бхилайского металлургического завода, создаваемого в Индии с братской помощью Советского Союза. В строй вступают последние объекты завода. Приближается тот момент, когда строительство всего комплекса объектов завода мощностью в 1 миллион тонн стали в год будет полностью завершено.

Подлинный трудовой героизм проявляли индийские и советские специалисты, построившие короткий срок в пустынном месте штата Мадхья Прадеш, у местечка Бхилай, современный в техническом отношении крупный металлургический завод. Уже сейчас продукция Бхилайского завода хорошо известна не только в самой Индии, но и за ее пределами — в Англии, Японии, Пакистане, покупающих у Индии бхилайский чугун.

Праздничное настроение было в конце прошлой недели у строителей завода. Они сдавали в эксплуатацию еще один прокатный цех завода — рельсо-балочный, оборудованный самыми современными и совершенными

## Аварии на городском транспорте Японии

В Японии в прошлом году в результате несчастных случаев на транспорте погибло 10 тысяч и ранено 230 тысяч человек. В этом году полагают, что число потерпевших от аварий на городском транспорте достигнет 300 тысяч человек.

## Кино СЕГОДНЯ

Кинотеатр «Октябрь» — «Горькая любовь»

Начало сеансов в 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Кинотеатр «Пионер» — «Встречимся на стадионе». Начало в 10 и 12 часов дня. «Загадка Нифи», «Путешествие в мир электроники». Начало в 2 часа дня. «Бабетта идет на войну». Начало в 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Клуб имени 1 Мая — «Седьмое путешествие Синдбада»

Клуб мясокомбината — «Король Шумавы»

### Комбинату «Южуралникель» ТРЕБУЮТСЯ

инженеры-геодезисты, старший инженер-маркшейдер.

За справками обращаться: пос. Никель, ул. Жданова, 1, в отдел кадров.

Сергеева Евдокия Кирилловна, проживающая в Орске, ул. Львовская, 34, кв. 6, возбуждает дело о разрывании брака с Сергеевым Ильгюмом Яковлевичем, проживающим в Орске, ул. Красногорская, 1, кв. 22.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка г. Орска.

механизмами, машинами и приборами. Этот цех производительность в 365 тысяч тонн проката в год обеспечит промышленность и железнодорожный транспорт такими дефицитными видами продукции, как шпалы для земледелия — основными центрами земледелия — больших успехов добились также сельскохозяйственные объединения (СХО), засевшие свыше 50 тысяч га и почти повсеместно получившие высокие урожаи.

Наряду с государственными хозяйствами, изготавливая различные балки. Прокатный стан завода, изготовленный на предприятиях Советского Союза, является крупнейшим в Индии.

По случаю пуска нового цеха

здесь состоялся многолюдный митинг, на котором с речами выступили генеральный директор завода Н. Шравастава,

главный инженер завода с советской стороны Н. Годдин, посол Советского Союза в Индии

И. А. Бенедиктов, Министр ставки, недр и топлива Индии Сваран Сингх.

В заключении митинга в собравшихся обратился Премьер-министр Индии Дж. Неру. Он выразил особую благодарность Советскому Союзу за обучение индийских национальных кадров и

выразил уверенность, что строители Бхилайского металлургического завода с честью справятся

с поставленными перед ними задачами. Бхилай, подчеркнул он, это символ нового, символ будущего, символ растущей Индии.

Сотрудничество между Советским Союзом и Индией, сказал Неру, это великое дело. Мы учимся у Советской России, и я рад видеть здесь советских инженеров, что является олицетворением дружбы между нашими народами.

Под бурные аплодисменты Премьер-министра Индии включили

ричал звукового сигнала, и тепловоз вывез из цеха первые платформы с готовой продукции

рельсо-балочного цеха Бхилайского металлургического завода. Крупнейший в стране рельсо-балочный цех вступил в строй.

(ТАСС).

### Тресту водоканализации СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

газоэлектросварщики. Обращаться по адресу: пос. ТЭЦ, ул. Крупской, 15.

Заводу по обработке цветных металлов ТРЕБУЮТСЯ

техник-электрик, электромонтер, уборщица в НИКО.

Обращаться в отдел кадров завода в пос. Никель.

Сергеева Евдокия Кирилловна проживает в Орске, ул. Львовская, 34, кв. 6, возбуждает дело о разрывании брака с Сергеевым Ильгюмом Яковлевичем, проживающим в Орске, ул. Красногорская, 1, кв. 22.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка г. Орска.

Народная Республика Албания. В округе Поградец началась промышленная разработка угольного месторождения. Предприятие будет давать народному хозяйству высококалорийный каменный уголь.

На снимке: первый уголь, добытый горняками.

Фото Албанского телеграфного агентства.

## КОРОТКО

Успехи монгольских хлеборобов. Государственные хозяйства и сельскохозяйственные объединения МНР закончили уборку богатого урожая 1960 года. Завершается сдача зерна государству.

За счет урожая текущего года пошли полностью могут быть удовлетворены потребности Монголии в хлебе.

Наряду с государственными хозяйствами, изготавливая различные балки. Прокатный стан завода, изготовленный на предприятиях Советского Союза, является крупнейшим в Индии.

По случаю пуска нового цеха

здесь состоялся многолюдный митинг, на котором с речами выступили генеральный директор завода Н. Шравастава,

главный инженер завода с советской стороны Н. Годдин, посол Советского Союза в Индии

И. А. Бенедиктов, Министр ставки, недр и топлива Индии Сваран Сингх.

В заключении митинга в собравшихся обратился Премьер-министр Индии Дж. Неру. Он выразил особую благодарность Советскому Союзу за обучение индийских национальных кадров и

выразил уверенность, что строители Бхилайского металлургического завода с честью справятся

с поставленными перед ними задачами. Бхилай, подчеркнул он, это символ нового, символ будущего, символ растущей Индии.

Сотрудничество между Советским Союзом и Индией, сказал Неру, это великое дело. Мы учимся у Советской России, и я рад видеть здесь советских инженеров, что является олицетворением дружбы между нашими народами.

Под бурные аплодисменты Премьер-министра Индии включили

ричал звукового сигнала, и тепловоз вывез из цеха первые платформы с готовой продукции

рельсо-балочного цеха Бхилайского металлургического завода. Крупнейший в стране рельсо-балочный цех вступил в строй.

(ТАСС).

### Управлению трамвая ТРЕБУЮТСЯ

слесари, электрослесари, разнорабочие, рабочие по ремонту пути и кондукторы.